

申办全省旅发会 舞活龙头向未来

编者按：

随着我市申办湖南省旅游发展大会已经进入新阶段，为营造良好的舆论氛围，做好我市申办首届全省旅游发展大会宣传工作，助力我市加快推进世界一流旅游目的地建设，本报开设“申办全省旅发会 舞活龙头向未来”专栏，将陆续邀请业界人士撰稿，回眸我们取得的辉煌成就，畅谈未来的发展思路，表达张家界申办大会的信心和决心。

30年匠造金字招牌，文旅融合助力张家界腾飞

黄龙洞有限公司总经理 谢敏



从“养在深闺人未识”到“一朝惊艳天地间”，30载光阴荏苒，张家界已然伫立于全球知名旅游目的地之林，旅游成为了当地最具优势、最具基础、最富潜力的特色产业，张家界也成为了湖南旅游业发展的“排头兵”。除了拥有独一无二的绝版山水，围绕着文旅融合的一系列创意营销是张家界迈向成功的关键。

文化是旅游的灵魂，旅游是文化的载体，文化旅游是张家界旅游发展历史中存在的相生相伴的现象，30年来黄龙洞景区与张家界旅游、湖南旅游一路走来。在张家界，我们用创意擦亮了生长万年的“定海神针”；拿银燕叩开了沉寂千年的天门；黄龙音乐厅，那座会呼吸的建筑诠释了我们对山水的敬畏；后天雕塑表达了我们对环境的尊重。我们用俄罗斯空军、卡通市长、张家界国际乡村音乐周、首届中国文化旅游节、与好莱坞牵手《阿凡达》等多种手法把张家界推向了世界。30年，在张家界这片神奇美丽的土地之上，我们尝到了坚守的滋味，我们感受到了文化的力量，我们让世界聆听张家界的“声音”。

2017年，黄龙洞加入祥源集团，进入了新的历史发展篇章。黄龙音乐季是祥源集团投资重点打造的文旅品牌IP，举办以来吸引了数十万人参与其中。2018黄龙音乐季作为张家界建市30周年的献礼活动，围绕着凸显张家界峰林奇观的重要价值，打造了直升机吊装钢琴峰林飞行、著名钢琴家元杰在御笔台演奏天籁之音等突破性创意活动。

2019黄龙音乐季正值建国70周年，音乐季与长城、广州小蛮腰、橘子洲、武陵源核心景区、崆峒山等知名文化地标、景点联手，用独特的艺术形式演绎《我爱你中国》，为祖国70年华诞献礼，这场气势恢宏的表演也将成为世界音乐史的一次盛大的行为艺术。

未来，黄龙洞景区将秉持“两山”理论，打造一个微型旅游目的地——黄龙洞休闲康养旅游度假区，满足游客吃、住、行、游、购、娱多元化需求，提升游客旅游体验感及舒适性。

专注文旅创意，匠造文旅景区，颠覆与创新，我们独辟蹊径；传承与弘扬，我们花开满路；成就经典是时代赋予我们的责任，铸就辉煌是我们共同的梦想，绝版山水张家界必将拥有灿烂的明天。



为张家界重点旅游城市建设助力

张旅集团党委委员、副总裁，大庸古城公司总经理 覃鸿飞

张家界自1982年成为中国第一个国家森林公园以来，40年的旅游发展，让小山城逐渐蜕变成了国际张，世界自然遗产、世界地质公园、首批5A级景区、全国文明风景名胜区，多块金字招牌装点门面，绝美风景让人们出行首选张家界，也使张家界成为全国内陆山岳型旅游城市的一面旗帜。

近年来，为充分发挥旅游业龙头作用，实现旅游全地域、全领域、全业态快速发展目标，张家界把注意力从景区转向了城市，从观光产品转移到了演艺、休闲、文化等领域，大庸古城、千古情、红色桑植等一大批重点文旅项目的建设运营将给全市旅游业发展注入强劲动能。

大庸古城作为集建筑艺术和文化体验为一体的文旅综合项目，立足于打造成为张家界的“城市会客厅”，其建成运营将加快推进张家界从单一的自然山水观光向多元化旅游格局转型，弥补和完善我市在功能配套、文化旅游、城市旅游、夜间旅游等方面存在的短板，助力张家界全国重点旅游城市建设。

下阶段，张家界将以成为国务院公布的“十四五”旅游业发展规划确定的建设全国25个旅游重点城市之一为契机，加快推进世界一流旅游目的地建设，一座“景美城美、城景合一，宜居宜留、宜游宜闲，功能完善、产业配套，特色鲜明、国际水准”的魅力旅游城市将会屹立在东方之巅。



张家界大峡谷：

为张家界建设世界一流旅游目的地增光添彩

张家界大峡谷旅游开发有限公司总经理 张继前

2022年，壬寅虎年。百兽之王，虎虎生威，预示着一个强盛勇猛的新起点。

张家界数十年来在旅游发展的赛道上南征北战，一骑绝尘，在新冠疫情的冲击下历经坎坷后，在春日的大雪里终于迎来了灿烂金阳。

2022年湖南省旅游发展大会的申办必然成功。

张家界大峡谷景区自强不息、砥砺前行，策划各种活动吸引和保持景区旺盛的旅游人气，即使在雨雪交加的春节期间，游客同比增长高达134.57%。张家界大峡谷将不断提高服务水平，精心策划文旅新产品，不断制造营销大事件，为张家界的旅游发展做出自己的独特贡献。

张家界大峡谷景区在美丽绝伦的张家界旅游体系中是如此地引人注目。完整游历过张家界大峡谷景区的朋友，无不为其幽美的自然风景、立体的人文历史、独有的旅游奇观和丰富的极限体验而赞叹不已、惊叫不断、欢声不绝！

绝壁高耸，飞瀑流泉，有山、水、洞、湖、峡谷、瀑布、溪流等自然景色，绿树遍野，山花烂漫，动植物资源丰富多样，自然风光得天独厚；

有吴王坡古战场、南方红旗渠等人文景观；溶洞瑰宝悬丝洞被联合国教科文组织列为世界自然遗产溶洞保护名录，美不胜收；世界首座高空峡谷人行玻璃桥凌空飞架，并凭借其独特的魅力迅速在全球范围引起了极大的轰动，中外游客慕名而至，惊叹奇观，并获得国家优质工程奖和有国际桥梁界诺贝尔奖称号的亚瑟·海顿奖。

近年来，张家界大峡谷景区在张家界加快建设世界一流旅游目的地的征途上，不断提升品质，推出新的产品，旅游+户外运动、极限挑战等休闲体育项目让人留连忘返。相继开放的极限蹦极、高空滑索、飞拉达、攀岩、滑道等体验项目，更好地满足了游客的游玩体验，给大家带来青春活力、有惊无险的无限欢乐。



张家界，加油

张家界市旅游协会导游分会长 李平

张家界是湖南旅游的龙头，这里拥有中国第一个国家森林公园、中国首批世界自然遗产、首批世界地质公园和全球独有的张家界地貌等多个桂冠，被人们称为扩大的盆景、缩小的仙境，是世界上最美的地方，也是中国工农红军主力部队诞生地之一，是红色革命的摇篮。张家界民风纯朴，环境舒适，气候宜人，各种旅游资源星罗棋布，相得益彰，是当之无愧人间仙境和度假圣地。

四十年来，张家界旅游从无到有，从弱到强，横空出世，扬名四海。城市建设日新月异，基础设施完美舒适，先进的智慧旅游服务体系，超前的旅游营销服务意识，尊崇倍至的人性化服务理念，深深感动着133个国家和地区以及五湖四海的游客，并使之成为韩国客人必游的圣地。无论是常态化的服务，还是疫情中的防控，张家界旅游人都尽可能把一切做到了尽善尽美。正是12800多名导游尽职尽责地解说与服务，使锦绣潇湘神奇张家界

界的美名传遍了世界各地。

我们深切期盼2022年湖南省旅游发展大会能在张家界成功举办。当下，我们正沿着湖南省委提出的“三高四新”战略定位和使命任务，按照张家界市委“一核四级多点”的布局，朝着把张家界打造成世界一流旅游目的地的方向阔步前进，我们深切期待2022年湖南省旅游发展大会早日举办，我们更深切期待2022年湖南省旅游发展大会能在张家界举办。